

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, Gazdakör,  
I. tized 306. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek  
havi 16 fill. postaköltséggel több.  
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

## A capitoliumi köszöntő.

Hosszú s keserves idő telt el azóta, amíg a magyar külpolitika Trianontól a Capitoliumig jutott. Trianonban a győztes államok békéről tanácskoztak s olyan békét diktáltak, amelyek a legnagyobb gyűlöletet rejtette magában. Magyarország miniszterelnökének olasz földön való megjelenése s Mussolininak Magyarországra mondott pohárköszöntője annak a szellemnek feltartóztatlan előretörését jelenti, amelyből az a béke árad, amelyre joggal figyelhet fel az egész világ. Mussolini nem leplezte magas szárnyalású pohárköszöntőjében, hogy csodálattal tekint Magyarország feléledésének hősi korszakára. Csodálatát most nemzete nevében olyan szerződéssel pécéltte meg, amelyik állandó békét és örökös barátságot honosít meg Magyarország és Olaszország között. Ez a szerződés a két országot lelkileg oly közelállónak mutatja egymáshoz, amelyik szinte felbonthatatlan tünik. Nagy eredménye ez a magyar kormányoknak, mert a háború összeomlása óta első alkalommal jutottunk abba a helyzetbe, hogy mint egyenrangú fél politikai szerződést köthessünk valamelyik állammal. Ez az eredmény értékben és következményeiben csak fokozódik, ha tekintettel vagyunk arra a körülményre, hogy a trianoni békeszerződés által teremtett helyzetben a minket környező államok, amelyekkel mi barátságos jó viszonyt kívánunk fenntartani, mindent elkövettek, hogy életkérdéseinkben minden egzisztenciális törekvésünktől megfosszanak, sőt a legegyszerűbb állami létfenntartási jogainkban megakadályozzon. Gróf Bethlen István olaszországi útja mindezekellenére nem fenyegetési célzattal történt, ellenkezőleg, az örök város falai között történt minden lépése a béke szellemét szolgálja s még azt a jogot is, amit a békeszerződés egyébként világosan biztosít számunkra, tudniillik a tengeri kivétel uti ügyét, békés tanácskozás és kölcsönös megegyezés által kívánja megoldani, mert a belföldi konszolidáció végre lehetővé tette, hogy kormányunk külpolitikai tekintetben is felvegye a teljes aktivitást. Magyarországnak Fiume kapuján keresztül rá kell lépni ismét a tengerre s ez a jogos igénye most már hamarosan teljesedésbe is megy, mert az a külsőség, amelyik Bethlen István Rómába való érkezése alkalmával nemcsak a hivatalos Olaszország, de a nép széles rétege részéről is megnyilvánult s olyan pompává fokozódott, amelyben fejedelmeket szoktak részesíteni, élénk biznysága annak, hogy az olasz nemzet lelke mélyéig szimpátiával kíséri Magyarország megújulásának korszakát s abban segítőtársa kíván

lenni. Ebben a szellemben üritette egymásra a két nemzet kormányelnöke a felköszöntő poharat, amelyikbe valóban a legtisztább bor volt öntve. Nagy ut ez Trianontól a Capitoliumig. Látja ezt a kisanfant is, amelyik hazánk elleni agyarkodásának kudarcát ta-

pasztalva, most maga is olyan hurokat peng, amelyet mi csak a legnagyobb örömmel könyvelhetünk el. Benez már a legtermészetesebb dolognak tartja, hogy Magyarország ismét kiálljon a nemzetközi politika fórumára, természetessé csak akkor vált ez a dolog előttük, amikor az ellen cselekedni már semmit sem tudtak.

## A Mezőgazdasági Kamara gróf Almássy Imrét ünnepelte.

Április hó 7-ikén délután tartotta igazgatóválasztmányi ülését a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dr. Kállay Miklós kamarai elnök, Szabolcsvármegye főispánjának elnökele alatt. Az igazgatóválasztmányi ülésen Koós Mihály államtitkár, Országos Mezőgazdasági Kamarai igazgató is résztvett s megjelentek az igazgatóválasztmány tagjai is csaknem teljes számban. Az ülés tárgysorozatán szereplő ügyek közül különösen behatóan tárgyalta meg a választmány a minőségi dohánytermelés érdekében szervezés alatt álló Dohánytermelési Verseny kérdéseit s az ezzel kapcsolatban 1928. év márciusára tervbe vett Dohánytermelési Szakkiallítás ügyét.

Helyesléssel vette tudomásul a választmány az igazgató és az előadók jelentéseit a folyamatban levő ügyekről s több gazdaszempontról nagyjelentőségű kérdésben jelelte meg a Kamara elvi álláspontját. Így megállapította a választmány, hogy bármennyire nehézségekkel jár is a kukoricamoly kitélező irása tárgyában kiadott miniszteri rendelet végrehajtása gazdaszempontról, ennek enyhítéséről szó sem lehet, mert egyrészt tengeri termelésünk terén már is mérhetetlen károsodások észlelhetők, másrészt cikorktermelésünket egyenesen a pusztulás fenyegeti a kukoricamoly rohamos terjedése és szaporodása következtében.

Határozatot hozott a választmány, melynek értelmében felterjesztésben kéri a pénzügyminisztertől az állatforgalmiadó mielőbbi eltörlését, a földmivelésügyi minisztertől pedig a tenyészállatbeszerzési hitelek kamatméréskését.

A Kamara szakoktatási és szakismeretterjesztési tevékenységére vonatkozó jelentéseket a Kamara hat teli gazdasági iskolájáról, több tanfolyamáról és több száz előadásáról teljes helyesléssel és tetszéssel vette tudomásul a választmány.

A tárgysorozaton szereplő ügyek letárgyalása után vette kezdetét az ünnepség, melyet dr. gróf Almássy Imre, a Kamara örökös tiszteletbeli elnökének tiszteletére rendezett a Kamara. A földmivelésügyi miniszter képviselőjében: Surgóth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő vett részt az ünnepségen.

Megjelentek továbbá: Dr. Hadházy Zsigmond Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye főispánja, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, Zöld József városi gazdasági tanácsnok, Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, Laubner József a Magyar Nemzeti Bank fiókjának főnöke, Juhász Árpád m. kir. gazdasági főtanácsos, Jékey Sándor ny. főispán, Weszprémy Zoltán ny. főispán, Kondor Mihály miniszteri tanácsos, állategészségügyi főfelügyelő, Székács Elemér m. kir. gazdasági főtanácsos, a választmányi ülésen résztvett igazgatóválasztmányi tagok s a magyar gazdatársadalom több kimagasló egyénisége.

Kállay Miklós kamarai elnök üdvözölte elsőrendben dr. gróf Almássy Imrét, aki öt éves elnöki működése alatt a Tiszántúli gazdatársadalmának osztatlan szerelétét és bizalmát nyerte el s akitől azon alkalomból sem akar bucsuzni a Tiszántúli gazdaközönsége, amikor arcképét megfestetve, a Kamara székházában helyezi el, hanem e réven is azon benső köteleket kívánja kifejezésre juttatni, melyek dr. gróf Almássy Imrét, a Kamara örökös tiszteletbeli elnökét a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához és a Tiszántúli gazdaközönségéhez fűzik.

Surgóth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő Mayer János földmivelésügyi miniszter nevében üdvözölte dr. gróf Almássy Imrét az arckép leleplezési ünnepélyen s tolmácsolta a Miniszter őszinte sajnálatát, hogy az ünnepségen személyesen megjelenni hivatalos elfoglaltsága miatt nem állott módjában.

Hadházy Zsigmond főispán üdvözölte beszédében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara öt éves működéséről s az ezen idő alatt elért eredményekről emlékezett meg, reámutatván arra, hogy mindez első sorban dr. gróf Almássy Imrének, a Kamara első elnökének elvülhetetlen érdeme, nemkülönben azonban dr. Rácz Lajosnak, a Kamara páratlan agilitásu, fáradtságot nem ismerő igazgatójának, kit épen a napokban ért legfelsőbb kitüntetés. Felhasználja tehát az alkalmat, hogy a Kormányzó Ur Ótóméltóságának legfelsőbb kéziratát dr. Rácz Lajos

**Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel**  
**Halász Nándor ékszerész üzletét**  
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában  
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

m. kir. gazdasági főtanácsosi kinevezéséről ez alkalommal átnyújtja.

A m. kir. gazdasági akadémiák nevében Varga Kálmán akadémiai igazgató, felsőházi tag, a kisgazdatársadalom nevében Csizmadia András országgyűlési képviselő üdvözölték dr. gróf Almásy Imrét.

Dr. Gróf Almásy Imre meghatottan köszönte meg az igaz elismerésből fakadó ünneplését s kijelentette, hogy a gazdatársadalom minden rétegéből egyaránt megnyilvánuló meleg üdvözlést a gazdatársadalom örvendetes egységének, összetartása folyományának tekinti, amiért egész életén át mindég, mindenkor küzdött és küzdeni fog. Nem mulaszthatja el azonban, hogy ez alkalommal meg ne emlékezzék a Kamara igazgatójáról és az egész tisztikarról, kik odaadó munkával, fáradtságot nem ismerve, mindenkor készségesen, pontosan és nagy szakértelemmel látták el a rájuk bízott teendőket s így az elért eredményeknek ők is részesei.

Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató mondott végül köszönetet dr. Hadházy Zsigmondnak meleg, elismerő szavaiért s egyúttal mindazoknak, akik kitüntetés alkalmából oly nagyszámban meleg szeretettel üdvözölték.

Az ünnepséget Kállay Miklós kamarai elnök bucsuszavai rekesztették be.

### Kultur-délután.

Az áll. polg. leányiskola végzett növendékei a jelenlegi tanulókkal karöltve április 3-án egy igen szépen sikerült műsoros délutánt rendeztek. Az iskola tornatermét zsufolásig megtöltő hallgatóság az előadás minden pontját nagy tetszéssel fogadta s hálás tapsokkal jutalmazta. Az ünnepély Kovács Lajos, az intézet vallásstanára mélyreható gondolatokkal telt, meleg hangú beszéde nyitotta meg. Kedves leánycsoport hangulatos, precíz karéneke vezette és fejezte be az előadást. Kedvesek és ügyesek voltak a III. oszt. növendékei egy kis tréfa keretében, mellyel jól megnevettették a jelenvölköket. Somogyi Julia zongora kíséret mellett énekelt előbb néhány műdalt, később pár kedves fülbemászó gyerekdalt. Mindeniket meleg átérzéssel, kedves közvetlenséggel adta elő. Jól esett hallanunk azt a néhány üde, tiszta és bájos dallamot, mely az apró emberkének lelki- és érzésvilágát oly hűen tükrözte vissza. Décsey Mária dolgozata egy igen értékes, komoly tanulmány eredménye. Méltó társai voltak: Somogyi Etelka, Szilágyi Mária, Végh Ida és Aschenbrenner Gizi szavalók, akik ügyesen, hangulatosan adták elő a költeményeiket. Szünni nem akaró tapsvihar igazolta azt a nem mindennapi élvezetet, melyet Béteky Etelka zongora és dr. Balla István hegedűjátéka nyújtott a közönségnek, kik Beethoven „Tavaszi” sonátáját adták elő nagy hozzáértéssel és gyakorlattal. Dicséret illeti Somogyi Etelkát kifejező hangú felolvasásáért.

A szép erkölcsi siker mellett szép volt az anyagi eredmény is. A lányok fáradozása, munkája ismét hathatósan támogatta a „Jókai”-szinpad ügyét.

Az eredményes, szép előadásért ezuton is hálás köszönetet fejezi ki az áll. polg. iskola minden szíves közreműködőnek.

**Hajduszoboszlón**  
az első tized 5. számú jókarban lévő házasudvar korlátlan italmérési joggal, a legforgalmasabb helyen úgy lakásnak, mint bármilyen üzletnek megfelel, eladó.  
Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott, GOLDSTEIN FERENCNÉL.

### Ideiglenes strandfürdő épül a hőforrásnál.

Hajduszoboszló város képviselőtestülete nagyobb szabású gyógyfürdőt akar tudvalevőleg létesíteni. Ez irányban a tárgyalások megindultak a népjóléti minisztériummal, azonban a pénzügyi és technikai kérdések eldöntése hosszabb időt igényel, ugyhogy addig valami ideiglenes megoldást kellett a városnak keresnie, hogy a hőforrás vizét az építkezések megvalósításáig értékesíthesse s a közönség megnyilvánuló óhajának eleget tegyen. Ez okból jött össze április 4-én délelőtt a fürdőbizottság, mely dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt tartotta meg ülését. Az ülésen megjelentek: Demjén Ferenc, Béteky Lajos, dr. Dajka Ambrus, dr. Soós János, Székely József, Áron Lajos, Elekes Imre, Fehér Gábor, dr. P. Pap Béla, Czegléd József, Ádám Samu, Madarász József, Bor János, Mónus Gyula, Zakar János, Hetey István, Szilágyi Ferenc, Somogyi Antal, Oborzil Gyula, Hercegh Bálint bizottsági tagok. Dr. Erdős Kálmán polgármester elsősorban is jelentést tett a küldöttség eljárásának eredményéről. A létesítendő gyógyfürdő építkezési terveit és költségvetését benyújtották dr. Vass miniszternek, aki megígérte, hogy személyesen lejön Szoboszlóra ez ügy megoldása érdekében. A benyújtott tervezet szerint 1.500.000 pengő költséggel épülne fel a gyógyfürdő szállodája 60 szobával, tükör, gőz- és kádfürdőkkel, a legmesszebbmenő modern berendezésekkel. A város a szálloda létesítésére egymillió pengőt kér az államtól, a fenmaradó 500.000 pengőt részvénytársulati alapon hozná össze. A fürdőszálloda felépítéséig, amely jövő őszig eltarthat, ideiglenes megoldásról gondoskodik a város vezetősége. A piaci árusítarak most lebontás alá kerülő anyagából a Bánom szőlőskert északi része felől felállítja a strandfürdőt, mely egyelőre elég primitív lesz, de a közszükséglet erre a két évre mindenesetre pótolni fogja. Bizottság felhívta Hetey főmérnököt, hogy április 9-ig a tervet készítse el, hogy a legközelebbi közgyűlés tárgyalhassa és a szükséges költségekről gondoskodjon.

### H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkesz prédikál.

— Gróf Bethlen István miniszterelnökünk olaszországi útját rendkívüli siker koronázta. Az olasz és magyar nemzet örök baráti szerződést kötöttek. A fiumei kikötő kérdése is nonsokára tető alá kerül. Gróf Bethlen joggal elmondhatja, hogy fényes sikert aratott Rómában.

— A hősök szobra leleplezése. A szobor-bizottság április 4-én dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt ülést tartott. Polgármester előterjesztésére kimondatott, hogy a leleplezés május 22-én fog végbemenni. Az ünnepélyre meghívják a kormányt, az országgyűlés két házát, a polgári és katonai hatóságokat, a vármegye összes városait, községeit, dr. Baltazár Dezső tiszántuli ref. püspököt, Soltész Elemér táborig püspököt, Barabás Samu országgyűlési képviselőt, Rásó István felsőházi tagot. Az ünnepély alkalmából a képviselőtestület diszközgyűlésén Pákozdy Sándor alispán fog elnökölni, a szobornál az ünnepi beszédet dr. Erdős Kálmán polgármester tartja. Ünnepély végzetével a Gazdakörben, vagy más megfelelő helyen díszbankett lesz. A rokkantakat, hadi özvegyeket és hadi árvákat ugyanekkor a város megvendégeli. Az ünnepély alatt a piacutczára vezető összes utcákat elzárja a hatóság.

— A virágvasárnapi vásárt Hajduszoboszlón április 11-én, hétfőn tartják meg.

— Dr. Baltazár Dezső tiszántuli ref. püspök részére a magyar kormány 500 hold vagyonváltás földet adományozott, fizetés kiegészítés címén. Természetes, hogy csak a haszonélvezet illeti a püspököt. Ugyanígy adományt kapott a hajdudorogi magyar görög kath. püspök, míg az ottani görög kath. káptalannak 300 hold föld jutott.

— Prohászka püspök halála. A magyar katolikus egyház legkiválóbb püspöke, a kiváló hitszónok és tudós hirtelen meghalt. Temetése április 5-én Budapesten, április 6-án Székesfehérváron valóban királyi pompával, országos részvétellel ment végbe.

— Hajdúvármegye törvényhatósága április 9-én rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen dr. Hadházy főispán elnökölt. Fontosabb határozatait jövő lapszámunkban fogjuk ismertetni.

— A tiszántuli ref. egyházkerület május 24-én kezdi meg tavaszi rendes közgyűlését Debrecenben.

### Van Önnek életbiztosítása?

Ha nincs, úgy az ANKER általános biztosító intézet **Bieliczky** vel megbízottjával: sürgősen tárgyaljon!

— A városi dalegylet dr. P. Pap Ernő tb. vm. főügyész adományából április 7-én este a működőkar tagjait megvendégelte. A társasvacsorán nagyszámmal vettek részt a dalegylet pártolótagjai is.

— A hajdúvidéki ref. egyházmegyei tanítóegyesület választmánya április 14-én délelőtt 9 órakor Debrecenben, a Ref. Tanítók Otthonában ülést tart.

— A Hajduszoboszlói Iparos Dalkör múlt vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését Dr. Erdős Kálmán polgármester, dalköri elnök elnöke alatt az Ipartestület helyiségében. A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette az 1926. évi működésről szóló jegyzői jelentést, zárszámadást és vagyonleltárt s elfogadta az 1927. évi költségvetést. A pártolótagsági díjak 1 pengő 50 fillérben állapították meg. Közgyűlés a megüresedett működőkari alelnöki tisztségre egyhangulag Gönczy Antalt, ellenőrnek Kuki Ferencet és egy megüresedett választmányi tagsági helyre Dávid Sándort választotta meg. Karnagynak egyhangulag Tury Bernát ref. tanító választott meg. — A közgyűlés után igen szépen sikerült társasvacsera volt.

— Ferdinánd román király nagybeteg. Hetek óta halatják. Bizonyos, hogy sokáig nem viheti.

— Telekadományozás. Vitéz Szénási Mihály nyug. tisztihelyettesnek a Kormányzó 11 hold 1435 négyszögöl földet adományozott Sövényházán Csongrádmegyében.

— A helybeli Hadrófi fiók április 3-án ülést tartott. A kislakásépítő akció volt napirenden.

— A ref. elemi népiskolák husvéti szünete április 10-től április 20-ig tart.

### Siessen Bieliczkyhez!

Biztosítsa buza, tengeri stb. termését jégkár ellen!

— Építetők figyelmébe! Ajtók, ablakok nagybani készítése Papp Lajos asztalosmesternél Debrecen, Kossuth-utca 10.

— Egy butorozott szoba kiadó özv. Padrah Sándornénál Gönczy Pál-utca 55. szám alatt.

— Szakkönyvtár Kab...  
Tiszántuli Mezőgazdasági Szakkönyvtárak terjesztésére készült szakkönyvtárak mezőgazdaságban stílusban megírta a legújabb szinten álló... Egyiket ezen... most a Kamara... olvassni és tanulni... kiválóan hasznos szakkönyvtárak és általános szakkönyvtárak... többtermelés... ják elő.

— Eladó...  
udvar. Értekezni...  
donossal a hely...

— Anyák...  
Hegedüs Gyula...  
Vincze—Mohács...  
tek: Kazinczy...  
Vilma. Született...

— Ház...  
Bethlen-utca 115...  
kovszky József...  
kézből azonnal...  
István ügyvéd...  
utca 4.) levél ut...

— Butorozott...  
Aufferber Géza...  
23. szám...

— Hasznos...  
utazó olvasóim...  
bizhaló cégnél...  
szakismeretek...  
adja a vásárlandó...  
költsége megtakar...  
fel a világhírű...  
IV., Bécsi-utca 7...  
legmegbízhatóbb...  
eredeti angol fé...  
hozzáforduló...  
még érdemel, kü...  
pet előtt a cég...  
való vásárlás...  
nyújt mindenk...  
Semler minőség...  
súlyt helyez arra...  
sége soronkivü...  
lásban részesülj...

— 20 bokor...  
törzsi róza 25...  
postán, utánvéte...  
faiskolája Cegléd...  
Andrássy-ut 56...  
Oktató nagy árj...

**A Gazdasági...  
gyakno...  
állásra...  
Pályázhatnak...  
fiatalemberek...  
részesülnek az...  
Kérvények a...  
állás...  
IGAZ...**

**Értesítés...  
Tisztelettel...  
szíves tudomá...  
fennálló...  
Órás -...  
a kőáru bódé...  
helyeztem át...  
megfelelően...  
Raktáron...  
és zseborák...  
Óra eladás...  
séget vállalok...  
Szemüveget...  
lasztékban a...  
Kérem a n...  
fogását, tiszt...**

**Mindenkinek tudnia kell!!** Központi férfi, fiu és gyermekruha áruházban vásárolhat Debrecenben Piac-u. 1. Hatvan-utca sarok.  
**Dusan felszerelt tavaszi ujdonságok!**  
**Külön mértékszerinti uri és magyar szabóság!**  
Hitelképes egyéneknek kirakat árban hitelt nyújtunk!

**IRODALOM.**

A Képes Krónika legújabb, 15-ik száma ismét hoz pompás képanyagot Kináról és a forrongó Albániáról. Szövegrészében pedig novellát, verset találunk Csermely Gyula, Szekula Jenő, Kosáryné Réz Lola, Tersánszky János, Medveczky Bella, Szentimrey Jenő, Mihály László, Munzách Gusztáv, Teőreökné Arányi Mária és Horváth Béla írók tollából. Cikket irtak Bandat Horst dr. egyetemi tanársegéd és mezőgazdasági tanulmányt Kukuljevics József akadémiai tanár. A tartalmat még több cikk, fordítás és regényfolytatás teszi változatossá. A Képes Krónika új száma is kapható mindenütt.

**„Vége van a Valentino legendának!”**  
A Színházi Élet új száma izgalmas cikkben számol be Mindszenty Tibor amerikai karrierjéről. Incze Sándor népszerű hetilapjában a vigszínházi társalgóról Nádas Sándor irt cikket. Hadijelentés a pesti kínai frontról. Erdős Renée szindarabja a Színházi Élet husvéti számának melléklete. Harsányi Zolt cikke a legnagyobb amerikai sikerről. Csókról-csókra kotta. Darabmelléklet Nagy Samu: „Zörög a haraszt...” Intim Pista, vicclapok. Egyes szám ára 80 fillér. Előfizetési díj negyedévre 8— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz.

Apák! Anyák! Ki ne szeretne gyermekének nagy örömet szerezni s a nagy öröm mi lehet más, mint a Tündérvásár! Ez a képes heti gyermekújság, száz meg száz kedves mulatságot nyújt az apróságoknak. Minden szám legjobb írónk pompás rajzokkal illusztrált meséit adja, azonkívül kivágni való játékokat, kivarni és kifesteni való képeket, rajziskolát, gyermekfoglalkoztatót, tanulságos kis cikket, tréfát és sok más. A különböző rejtvények nemcsak szórakoztatják, hanem tanítják is a gyermeket és a szerkesztői posta tanáccsal, tanítással áll támogatására. Egyszóval a Tündérvásár képes hetilap nélkülözhetetlen nevelő és szórakoztató organum, a gyermekvilág igazi öröme. Emellett az egyetlen magyar gyermeklap, amely négyezer jelenik meg havonta és mégis negyedévente csak 1 pengő 20 fillér. Az előfizetések a Tündérvásár kiadóhivatalába (Budapest, V., Akadémia-utca 10.) küldendők.

**Árlejtségi hirdetmény.**

A Pusztangyálházi Közbirtokosság Tanácsa nyilvános árlejtségi hirdet a Közbirtokosság tulajdonát képező **Szelencs pusztán** fennálló hodály-elbontására és az **Angyalháza** pusztán tervbe vett biztos lakás, színek és melléképítmények építkezési munkálataira.

A vállalati feltételek alapján kiállított és lezárt ajánlatok folyó évi **április hó 13-án délelőtt 10 óráig** adandók be a városháza földszintjén levő közbirtokossági pénztár helyiségébe.

A hodály-elbontás és építkezés részleteire a vállalati feltételek irányadók, melyek és esetleges felvilágosítások ugyanitt nyerhetők.

Ajánlattévi ajánlatával 14 napig marad kötelezettségben.

Az ajánlatok felett a Pusztangyálházi Közbirtokosság Tanácsa dönt, fenntartván magának azt a jogot, hogy az ajánlatok között — mindenre tekintet nélkül — szabadon választhasson.

Hajduszoboszló, 1927 március hó 29.  
**Borbély Gábor**  
közbirtokossági elnök.

**Hirdessen a Független Hajduságban**

**A „Gazdasági Bank“**

értesíti a t. közönséget, hogy **jelzálog - kölcsönök** a legelőnyösebb feltételek mellett bármily összegben már **8 1/2 % - tól**

kezdve folyósít. Betétekre a legmagasabb kamatlábat adja.

**Terményüzlete** a legszolidabb feltételek mellett vesz idei termésű új búzát.

A bankkal kapcsolatos **Népegélyző Szövetkezet** fél pengős heti betétre **100 pengő kölcsönt** folyósít!

Jó családból való legalább 2 középiskolát végzett fiu fizetéssel **Körner Béla Örökösei nyomdájába nyomdász-tanulónak felvétetik!**

**Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegek**nél a természetes „Ferenc József“ keserűviz az emésztőszervek működését hatékonyan előmozdítja s így lehetővé teszi, hogy az egészséges tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen érelmeszesedésnél igen hasznos bél-szabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Bihar vármegye, **GESZT** község határában 565 kat. hold legelő, istálló-használattal a folyó évi legeltetési **idényre kiadó.** Közéleti felvilágosítást ad **Nagyvárad** lat. szert. **Káptalani Uradalom Jóságigazgatósága Cirkópuszta**, u. p. Kótpuszta. Távirda és telefon: Csökmő.

**Diványok, hencserek, matracok** és börgarnitúrákat részletre is készítenek. Rollettákat, függönyöket, **Gáll Gábor** storokat bármely kivitelben.

**Műhelyemet személyesen vezetem.** kárpitos. A mozi mellett. Kerekesház.

**A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA**

# Eternit

PALA

CSAK AZ „Eternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.  
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZÉK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. CYÁN-NYERGES-ÚJFALU

Elárúsítóhely:  
**Weisz Ernő Utóda fa- és építési anyag-kereskedés Hajduszoboszló.**

**Figyelmeztetés a nagyközönség részére!**

Ha házi villamos berendezését jól, pontosan és olcsón akarja elkészíttetni, forduljon azonnal

**a Városi Villamos Szerelési Üzemhez (képviselő: Bene és Wein)**  
Rákóczy-utca 2. szám alatt (Hajduszoboszlói Takarékpénztár épületében), ahol olcsó és elsőrendű csillárok is vásárolhat!

497—1927. vht. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1927. évi 780. számú végzése következtében dr. Pap Ernő ügyvéd által képviselt Nagy Sándor javára hajduszoboszlói lakos ellen 250 pengő s jár. erejéig 1927. évi március hó 22-én fogatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2280 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: szobabutorok, lovak, kocsik és szekerek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1927. évi 1209. számú végzése folytán 250 pengő tőkekövetelés, ennek 1927. évi február hó 20. napjától járó 18% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón, a végr. szenvedett lakásán leendő megtartására 1927. évi április hó 26. napjának délutáni 5 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett

ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1927. ápr. 7.  
**Páll Ferenc** kir. bír. végrehajtó.

**2402—1927. Hirdetmény.**

Közhírré teszem, hogy a városi tanács 2402—1927—416 tgy. sz. határozatával teljes hatáskörrel, vagyis nemcsak a születési és halotti anyakönyvek vezetésére, de a házasságkötéseknél polgári tisztviselői minőségben való közreműködésre és a házassági anyakönyvek vezetésére is kiterjedő hatáskörrel anyakönyvvezető helyettesekül Székely József főjegyzőt és Kerekes Béla I. oszt. aljegyzőt jelölte ki, illetve bizta meg.

Hajduszoboszló, 1927 március hó 30.  
**Székely József** h. főjegyző.

**A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége**  
BUDAPEST, V., Vilmos császár-ut 32.  
AJÁNLJA  
**az Állami Gépgyár**  
**kitűnő mezőgazdasági gépgyártmányait**  
u. m. Gőz-, benzin- és szivógázlokomobilokat, acélkerékű golyócsapágyas cséplőket, utimozdonyokat.  
Kérje a legújabb most megjelent 12. számú árjegyzéket!  
Az Állami Gépgyár legújabb gyártmánya **A „MAVAG TRAKTOR“**  
Kérje a legújabb most megjelent 12. számú árjegyzéket!

Szak...  
Kabán. A  
mező-  
utjani  
köl-  
könyvtárak a  
legújabb kor  
tartalmaznak.  
most adomá-  
Kamara  
és tanu-  
haszná-  
teznek ezen  
gazdasági kultura  
szerepe révén a  
nyesen mozdít-  
Eladó...  
306. sz. házas-  
Értekezni  
Lajos tulaj-  
a hely-  
Anyak...  
Eljegyzések:  
Gyula-  
Mária, Balogh  
házaságot kötöt-  
zinczy  
János—Szarka  
született: leány.  
Ház...  
duszoboszlón a  
utca 115.  
mely ifj. Juri-  
József...  
lépezi, szabad-  
zonnal...  
dr. Boros  
gyvéné  
Szily János-  
levél...  
Butor...  
kiadó özv.  
23. szám alatt.  
Hasznos...  
Budapestre  
regi meg-  
cégnek, az el vissza a  
retek h...  
amely elsőkézből  
ásárlandó...  
által a közvetítés  
megtakar...  
nak hozhatjuk  
lághírű...  
céget, (Budapest,  
si-utca 7.  
mely 1850 óta a  
zhatóbb...  
választéku  
ngol fé...  
dalkelmé...  
külö...  
Külön figyel-  
mel, kü...  
husvéti ünne-  
t a cég...  
munkálya, melyben  
árlás pá...  
munka alkalmat  
minden...  
fogalom...  
vált  
minőség...  
A cég külön  
yez arra...  
vásárló közön-  
onkivül...  
jobb kiszolga-  
észesztől...  
20 bok...  
pengő, 10 magas-  
özsa 25...  
jobb fajtákban  
utánvéte...  
Ungváry József  
Cegléd...  
irodája: VI.,  
-ut 56. (Lapót 962—72)  
nagy árjegye...

**PAPAGAJ**  
**ruhafestők**  
 otthoni festéshez az  
 legökényesebb. Min  
 denütt kapható. Gyárt  
 Rényi Béla -ja- Békéscsaba

Rádiótulajdonosok figyelmébe!

**Juhász Lajos**

műszaki, villamosvilágítási és  
 erőátviteli szerelő üzletében  
**Új áruessarnok 20. sz.**  
 accumulatorok töltését szakszerűen végzi.

Villamosvilágítási berendezésekről  
 költségvetéssel díjmentesen. szolgái!

**Izzólámpák kaphatók!**

Ugyanott egy jobb családból való 4 kö-  
 zépiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik.

**Építetők és háztulajdonosok  
 figyelmébe!**

Vállalok mindennemű  
 pala, cserép és face-  
 ment tető fedéseket, valamint új és régi  
 tetők átalakítását palára vagy cserépre.

**Ázbest-pala** havi részletre is kap-  
 ható 20-tól 30 évi  
 jótállásra. Tetőfedések szakszerű készí-  
 tését és javítását jótállás mellett!

Szíves párfogást kér:

**BULYOVSZRY DÁNIEL**

tetőfedőmester

Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

A világhírű eredeti angol

**The Champion kerékpárokat**

havi 20-30 pengős részletre. Kerékpár-  
 alkatrészeket nagybani gyári árban.  
 Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső  
 gummi 6-80, belső 2-10-től feljebb.

**LÁNG JAKAB** és **FIA** kerékpár- és  
 gumminagykereskedők, Budapest,  
 VIII. ker, József-körut 41. szám.

**TURUL-MOZGÓ**

Vasárnap, április hó 10-én,  
 délután 6 és este 8 órakor:

**Van Isten!**

Cecil B. de Mille halhatatlan  
 remekműve 10 felvonásban.

Főszereplők:

Joseph Schildkraut, Jetta Goudal,  
 Vera Reynolds és William Boyd.

**Kitűnő burleszk és  
 Magyar Híradó!**

**A Hajdumegyei  
 Takarékpénztár**

már 9 százaléktól kezdődőleg  
 folyósít jelzálogkölcsönöket,  
 valamint igen előnyös  
 feltételek mellett előleget ad  
 1927. évi termésű búzára.

**Fogműterem Budapestről!**

**Váry János**

áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajduszoboszlón hetenként  
 kétszer: szerdán és szombaton  
 I. tized 286. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon:

Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

Mérsékelt díjszabás!

Felvilágosítás díjtalan!

**Hirdetések** lapunk részére  
 feladhatók:  
 BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

Kerítésfonatok, kapák, ásók, mezőgazdasági cikkek



**KOVÁCS GYULA**

vasúzetében DEBRECEN

Bika-szálló mellett sarkon.

Piac-utca 17. szám.

**Egy higiénikus háztartás,**

egy számító vendéglős vagy kávé-  
 s sem nélkülözheti

a szaba- **AUZÓ-SIPHONZ**  
 dalmazott

amellyel mindenki odahaza pillanatok alatt készítheti szoda-  
 vizét, ásványvizét, pezsgőjét és üdítő italait a legtisz-  
 tább szénsav hozzáadásával. — Egyedárusító:

**Faller János „Justitia”  
 gyógyszertára.**



**3**

pompás könyv!

**Dsiggi-Dsiggi**

a legszenzációsabb könyv, ami az utóbbi  
 években megjelent. Parcus Leó, volt német  
 tényleges tiszt utazását, kalandjait írja le.  
 Küzdelmeit a bolíviai őserdők növény- és  
 állatvilágával érdekesebben, izgatóbban — és  
 mégis egyszerű természetességgel — nálánál  
 nehéz volna elmondani. A vasat még nem  
 ismerő, fehér embert sohasem látott, embert-  
 vadászó és emberevő indián törzs kötelékében  
 eltöltött hónapok leírása páratlanul izgató. A  
 törzs belső élete, a házasság és szerelem  
 egyszerű elintézése, a világrajövés és elmulás  
 (élefa-halálfa) problémáinak szokatlan meg-  
 oldása stb. hosszú időn át elmélkedésre  
 készíti az olvasót. Mindez nem mese, hanem  
 szomorú valóság és ebből a valóságból „fele-  
 séget” is hozott magának Parcus Leó, ember-  
 evő feleséget, aki ájuldozik a naptól és vilá-  
 gosságtól, egyetlen ruhadarabja egy ócska  
 zsebkendő, aki irtózik a fehér  
 embertől (Parcus Leó is le volt barnulva),  
 fél a háztól, de már egy hét múlva kacéran  
 viseli a selyemruhát.

Ezen könyv ára bordószínű egész  
 vászonkötésben képekkel 8- pengő.

Megrendelhető részletre is és pedig átvételkor  
 utánvétellel 3 pengő és a portó fizetendő,  
 havonta pedig 2-50 pengő.

**Roald Amundsen:  
 Az északisark  
 meghódítása**

A hatalmas, albumalaku, egész vászonba kötött  
 dus aranyozású díszmű finom papirosán, szá-  
 mos gyönyörű fényképpel, tartalmazza  
 a „Norge” útját Amundsen és utitársai leírás-  
 sában. E mű a jelenkor egyik legnagyobb  
 problémáját, az „Éjjeli Nap” birodalmának  
 csodavilágát teszi szemléletessé. Tizenkét  
 kultúrnyelven jelenik meg egyidejűleg.

Ára: 20- pengő,

mely összeg 5 havi egyenlő részletben fizet-  
 hető. Átvételkor utánvétellel 4 pengő és a portó  
 fizetendő.

**Quo vadis?...**

Több, mint három évtizede szállóige már e  
 két szó, amellyel Sienkiewicz Henrik szinte  
 egy csapásra meghódította a művelt világ  
 olvasóközönségét. Mintha ércbe öntött és  
 márványból kifaragott alakok elevenednének  
 meg: úgy állnak szemközt ebben a híres  
 regényben az elhanyagolt pogány Róma és a  
 kezdet kezdetén vajdó keresztényen társadalom  
 legendás képviselői. Közel 200 eredeti rajz  
 illusztrálja a két vastag kötetet, amelynek  
 ára modern egészvászon díszkötésben,  
 külön tokban 16 pengő

4 havi részletre. Átvételkor fizetendő 4 pengő  
 és a portó. Kézpénzrendelésnél portót nem  
 számítunk fel.

Tessék ezt kitöltve fenti címre elküldeni!

**PALLADIS R.-T.-nak**

**Budapest**

V., Akadémia-u. 10.

Ezennel megrendelem részletre  
 készpénzért a

Név: .....

Foglalkozás: .....

Lakás: .....